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Resumo

1. Regra de L'Hospital
2. Formas indeterminadas e L'Hospital



Uso de L'Hospital para outras formas indeterminadas

Forma indeterminada do tipo (0).(+o0):
Exercicio
Determine os sequintes limites:

L. limy_yp+ (x — 1)tg(5x)

2. limy_, xsen(7/x)



Mais exemplos de uso de L'Hospital
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Mesma ideia : tomar o [ajmg;éma natural
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Derivacdo logaritmica
Ideia: dada uma funcdo y = f(x) complicada (por exemplo um
produto grande, quociente, etc...). Podemos escrever
Iny = Inf(x) e derivar para obter:
v_d y
= @) =y = n g nf()

Use a derivacdo logaritmica para achar a derivada de funcao.

y = 2x + 1)5(x* — 3)° y=+x e (x2+ P
- ]' x2—x 2/3

y= T y=Jxe " (x + 1)

y= x* y= ycosx

y= xsenx y = ‘\/;X

y = (cos x)* y = (sen x)""*

y = g ¥ = (2



Primitivas
Definicao
Uma fungio F é chamada uma primitiva de f num intervalo I se
F'(x) =f(x)emL

Teorema
Se F é uma primitiva de f em um intervalo I entdo a primitiva mais
geral de f em I é F(x) + C onde C é uma constante arbitriria.

Exercicio

Primitiva mais geral de 1/x, de cos(x) + x3 de 1

14+x2°

Exercicio
Encontre a primitiva das sequintes fungoes:

1. 7x%/5 4 8x~4/5
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Primitivas com condicdes iniciais

Exercicio
Encontre a primitiva que satisfaca a condigdo inicial dada:

flx)=4-301+x*)"LF1)=0

Exercicio
Encontre a fungdo f:

L fl(t)y=t+1/comf(l1) =6et >0

2. f'(x) = (x* = 1)/xcomf(1) =1/2ef(—1) =0
3. f"(x) = 6x + senx

4. f"(x) =x"2,x>0ef(1) =0,f(2) =0.



Graficos e primitivas

Exercicio

Reconhecer o grifico de uma primitiva de f.




Gréaficos e primitivas |l

Exercicio
Faga um esbogo de uma primitiva de f, dado que F(0) = 1.
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Movimento de particula

Uma particula move-se de acordo com os dados a seguir. En-
contre a posicdo da particula.

v(r) =sent — cost, s(0)=0

o(f) = 1,51, s(4) =10

a() =2t+1, s(0)=3, v(0)=-2

a(t) =3cost —2sent, s(0)=0, »(0) =4
a(t) =10sent + 3cost, s(0) =0, sQ2m =12
alt) =t* —4r+ 6, s(0)=0, s(1)=20



